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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2020年8月31日～2020年9月7日
・回答数・・・・・87名 （県内在学生：44名、県外在学生：43名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．８月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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８月の活動について調査

１

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

自己分析をした 14名(31.8%) 8名(18.6%) 22名(25.3%)

業界・企業・仕事研究をした 13名(29.5%) 13名(30.2%) 26名(29.9%)

筆記試験対策をした 6名(13.6%) 8名(18.6%) 14名(16.1%)

志望業界を決めた 17名(38.6%) 14名(32.6%) 31名(35.6%)

志望職種を決めた 19名(43.2%) 14名(32.6%) 33名(37.9%)

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 9名(20.5%) 6名(14.0%) 15名(17.2%)

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 1名(2.3%) 2名(4.7%) 3名(3.4%)

インターンシップに参加した 0名(0.0%) 2名(4.7%) 2名(2.3%)

就職サイトに新規登録した 1名(2.3%) 2名(4.7%) 3名(3.4%)

就職サイトで企業情報を収集した 12名(27.3%) 9名(20.9%) 21名(24.1%)

気になる企業のWebサイトをチェックした 17名(38.6%) 14名(32.6%) 31名(35.6%)

企業に新規でエントリーした 7名(15.9%) 7名(16.3%) 14名(16.1%)

学外での就活イベント・合説等に参加した 3名(6.8%) 5名(11.6%) 8名(9.2%)

企業単独のセミナー・説明会に予約した 5名(11.4%) 7名(16.3%) 12名(13.8%)

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 7名(15.9%) 6名(14.0%) 13名(14.9%)

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

13名(29.5%) 7名(16.3%) 20名(23.0%)

一次選考を受けた 11名(25.0%) 11名(25.6%) 22名(25.3%)

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

9名(20.5%) 7名(16.3%) 16名(18.4%)

最終面接を受けた 14名(31.8%) 10名(23.3%) 24名(27.6%)

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 31名(70.5%) 33名(76.7%) 64名(73.6%)

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

30名(68.2%) 30名(69.8%) 60名(69.0%)

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 1名(2.3%) 2名(4.7%) 3名(3.4%)



２

２．８月に受験した内容について （WEB・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．８月のWEB上での活動状況について （模擬試験・練習を除く／該当全てに回答）

４．エントリーについて

● エントリー社数最多 ： 県内生105社、県外生132社
● エントリー0社 ： 県内生3名、県外生2名

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 12名(27.3%) 8名(18.6%) 20名(23.0%)

（性格・職務）適性検査を受けた 14名(31.8%) 9名(20.9%) 23名(26.4%)

論文試験を受けた 8名(18.2%) 9名(20.9%) 17名(19.5%)

グループディスカッションを受けた 4名(9.1%) 1名(2.3%) 5名(5.7%)

面接試験を受けた 15名(34.1%) 10名(23.3%) 25名(28.7%)

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

ライブ形式のオンライン合同企業説明会に参加した 1名(2.3%) 2名(4.7%) 3名(3.4%)

ライブ形式のオンライン単独企業説明会に参加した 4名(9.1%) 1名(2.3%) 5名(5.7%)

録画された単独企業説明会をWEB上で視聴した 3名(6.8%) 1名(2.3%) 4名(4.6%)

録画された合同企業説明会をWEB上視聴した 1名(2.3%) 1名(2.3%) 2名(2.3%)

WEB面接（ライブ形式）を受けた 6名(13.6%) 1名(2.3%) 7名(8.0%)

WEB面接(録画形式）を受けた 2名(4.5%) 0名(0.0%) 2名(2.3%)

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

８月、新たにエントリーした社数の平均値 0.8社 0.4社 0.6社

Q4-1 現在までに、エントリーした社数の平均値 19.1社 19.4社 19.3社

【参考】昨年7月調査データ 17.4社 21.0社 19.0社
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３

５．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

●未回答 ： 県内生 10名、県外生 11名

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 14名（34.1%）、県外生 8名（19.5%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 1名（2.4％）、 県外生 1名（2.4%）

６．現在のあなたのエントリー状況について

●未回答 ： 県内生 14名、県外生 13名

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目で回答が未回答者は、それぞれの分母から除外）

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

0社 1名 2名 3名

1社～5社 20名 20名 40名

6社～10社 10名 6名 16名

11社～15社 0名 2名 2名

16社～20社 2名 0名 2名

21社～25社 0名 0名 0名

26社～30社 1名 0名 1名

31社～40社 0名 0名 0名

41社～50社 0名 1名 1名

51社～60社 0名 0名 0名

60社～ 0名 1名 1名

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

0社 14名 9名 23名

1社～5社 4名 10名 14名

6社～10社 4名 3名 7名

11社～15社 0名 2名 2名

16社～20社 3名 0名 3名

21社～25社 0名 2名 2名

26社～30社 1名 2名 3名

31社～40社 1名 2名 3名

41社～50社 1名 0名 1名

51社～60社 0名 0名 0名

60社～ 2名 0名 2名

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 24名(54.5%) 22名(51.2%) 46名(52.9%) 80.7%

エントリーする必要がない 13名(29.5%) 16名(37.2%) 29名(33.3%) -

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

3名(6.8%) 4名(9.3%) 7名(8.0%) 3.5%

積極的にエントリーしている最中 1名(2.3%) 1名(2.3%) 2名(2.3%) 0.0%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

2名(4.5%) 0名(0.0%) 2名(2.3%) 0.0%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 1.8%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.8%

エントリーの仕方が分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.5%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 8.8%

県内生 県外生 全体 昨年7月調査

県内企業 6.3社 8.3社 7.3社 11.1社

県外企業 13.8社 8.3社 11.1社 8.2社



７．現在までに、企業単独の説明会には、のべ何社参加しましたか？

４

● 参加最多
県内生：50社、県外生：50社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

● 参加最多
県内生：25社、県外生：30社

８．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）

平均値

● 受験最多
県内生：48社、県外生：40社

説明会総参加数平均値
（Web＋対面）

県内生 県外生 全体

平均値 7.7社 8.3社 8.0社
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県内生 9.3社 8.1社

県外生 10.5社 8.6社

全体 11.5社 8.4社



５

９．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

１０．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）

◎今回のデータまとめ
就活局面における取り組み企業数 平均値

● 面接最多
県内生：20社、県外生：25社

平均値
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県内生 5.7社 6.2社

県外生 6.4社 6.2社

全体 6.1社 6.2社

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

0社 4名(9.1%) 2名(4.7%) 6名(6.9%) 8.8%

1社 13名(29.5%) 10名(23.3%) 23名(26.4%) 14.0%

2社 12名(27.3%) 12名(27.9%) 24名(27.6%) 22.8%

3社 4名(9.1%) 8名(18.6%) 12名(13.8%) 21.1%

4社 2名(4.5%) 4名(9.3%) 6名(6.9%) 7.0%

5社 2名(4.5%) 4名(9.3%) 6名(6.9%) 10.5%

6社 3名(6.8%) 1名(2.3%) 4名(4.6%) 7.0%

7社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.8%

8社 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 1.8%

9社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

10社以上 3名(6.8%) 2名(4.7%) 5名(5.7%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

平均値 3.0社 2.8社 2.9社

昨年7月調査の平均値 2.9社 2.8社 2.9社

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

エントリー 19.1社 19.4社 19.3社 19.0社

説明会参加総数 11.4社 12.9社 12.1社 10.7社

選考試験 9.3社 13.8社 11.5社 8.4社

面接（最終以外） 5.7社 6.4社 6.1社 6.2社

最終面接 3.0社 2.8社 2.9社 2.9社



１１．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１２．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

６

１３．現在、選考の結果待ち企業数は何社ですか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

１４．第一志望（第一志望群）の企業は、何社ありましたか？
すでに就活を終了している場合には、何社あったかをご記入ください。

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

0社 10名(22.7%) 9名(20.9%) 19名(21.8%) 21.1%

1社 21名(47.7%) 22名(51.2%) 43名(49.4%) 40.4%

2社 8名(18.2%) 9名(20.9%) 17名(19.5%) 17.5%

3社 4名(9.1%) 1名(2.3%) 5名(5.7%) 8.8%

4社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%) 5.3%

5社 1名(2.3%) 1名(2.3%) 2名(2.3%) 0.0%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.3%

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

0社 31名(70.5%) 29名(67.4%) 60名(69.0%) 59.6%

1社 5名(11.4%) 3名(7.0%) 8名(9.2%) 21.1%

2社 4名(9.1%) 7名(16.3%) 11名(12.6%) 8.8%

3社 2名(4.5%) 2名(4.7%) 4名(4.6%) 1.8%

4社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%) 0.0%

5社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.5%

6社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%) 0.0%

8社 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 0.0%

未回答 1名(0.0%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 5.3%

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

0社 23名(52.3%) 24名(55.8%) 47名(54.0%) 64.9%

1社 6名(13.6%) 6名(14.0%) 12名(13.8%) 17.5%

2社 2名(4.5%) 2名(4.7%) 4名(4.6%) 10.5%

3社 1名(2.3%) 1名(2.3%) 2名(2.3%) 1.8%

4社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

5社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%) 0.0%

7社 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 0.0%

就活終了 11名(25.0%) 9名(20.9%) 20名(23.0%) -

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.3%

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名） 昨年7月調査

0社 0名(0.0%) 2名(4.7%) 2名(2.3%) 8.8%

1社 18名(40.9%) 12名(27.9%) 30名(34.5%) 24.6%

2社 5名(11.4%) 8名(18.6%) 13名(14.9%) 22.8%

3社 2名(4.5%) 3名(7.0%) 5名(5.7%) 28.1%

4社 2名(4.5%) 0名(0.0%) 2名(2.3%) 3.5%

5社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%) 3.5%

6社 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%) 1.8%

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 5.3%

就活終了 16名(36.4%) 17名(39.5%) 33名(37.9%) -



７

１５．これから受験予定の企業は何社ありますか？

１６．【内定承諾書について】
内々定の通知を受けた後の提出期限はどのくらいでしたか？
複数内定のある方は、該当するものをすべてお選び下さい。（複数回答可）

１７．【就活を終了した方へ】
内々定先の企業の志望度は、どれくらいでしたか？

内々定を得ている方のみ、ご回答ください。（１６～１９）

県内（31名） 県外（33名） 全体（64名） 昨年7月調査

その場でまたは当日 2名(6.5%) 2名(6.1%) 4名(6.3%) 15.8%

3日以内 2名(6.5%) 0名(0.0%) 2名(3.1%) 15.8%

1週間以内 8名(25.8%) 7名(21.2%) 15名(23.4%) 34.2%

2週間以内 11名(35.5%) 8名(24.2%) 19名(29.7%) 31.6%

3週間以内 0名(0.0%) 3名(9.1%) 3名(4.7%) 7.9%

1ヶ月以内 7名(22.6%) 4名(12.1%) 11名(17.2%) 18.4%

2ヶ月以内 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 7.9%

特に期限はなかった 6名(19.4%) 6名(18.2%) 12名(18.8%) 26.3%

その他 1名(3.2%) 4名(12.1%) 5名(7.8%) 5.3%

未回答 1名(3.2%) 3名(9.1%) 4名(6.3%) -

県内（30名） 県外（30名） 全体（60名） 昨年7月調査

第1志望 26名(86.7%) 16名(53.3%) 42名(70.0%) 75.6%

第2志望 2名(6.7%) 9名(30.0%) 11名(18.3%) 9.8%

第3志望 0名(0.0%) 2名(6.7%) 2名(3.3%) 7.3%

第4志望以下 1名(3.3%) 0名(0.0%) 1名(1.7%) 4.9%

未回答 1名(3.3%) 3名(10.0%) 4名(6.7%) 2.4%

県内（44名） 県外（43名） 全体（87名）

0社 0名(0.0%) 2名(4.7%) 2名(2.3%)

1社 18名(40.9%) 12名(27.9%) 30名(34.5%)

2社 5名(11.4%) 8名(18.6%) 13名(14.9%)

3社 2名(4.5%) 3名(7.0%) 5名(5.7%)

4社 2名(4.5%) 0名(0.0%) 2名(2.3%)

5社 0名(0.0%) 1名(2.3%) 1名(1.1%)

6社 1名(2.3%) 0名(0.0%) 1名(1.1%)

未回答 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%)

就活終了 16名(36.4%) 17名(39.5%) 33名(37.9%)



８

１８．入社すると決めた内々定先が第1志望ではなかった場合、内々定を承諾した決め手は？

１９．複数の内々定を得た方へ、最終的に1社に絞り込んだ決め手は、
どのような理由でしょうか？

第1志望の選考に落ちたから。（他2名）

第1志望の会社からは内定が頂けなかったため。また、面接が
スピーディーに進んだり、フォローが手厚かったりと入社後も安
心して働けると思えるような対応をして頂けたため。

第1志望ではなかったけれど早く就職活動を終えたかったため。

第1志望の企業が全て落ちてしまい、いただいた内定先から1
番働きたいところを選んだ。

第1志望ではなかったがやりたい仕事ではあるし、その企業の
就活生に対する姿勢などに好感が持てたから。

コロナの影響でこれ以上決まらないと思ったから。

その企業しか内々定をもらえなかったから。

近くていい企業。

福利厚生。

自分のやりたいことが出来るかどうか、また同期の雰囲気。

企業の安定性や将来性を重視した。

転勤の有無、休みの取りやすさ。

雰囲気が自分に合ってそうだから。

会社の規模の大きさ。

やりたい仕事ができる。

最初から決めていた。

二番目だったから。

福利厚生と社風。

待遇。

インターンシップ等で見た職場や人の雰囲気、勤務時間、福利
厚生などの働きやすさの条件、仕事内容を踏まえ、一番良いと
思ったから。

OBOG訪問や知り合いに話を聞いて、就労時間や福利厚生、
給与、働く方の人柄が良いと思ったから。

第1志望の企業から内定を頂けなかったため、頂いている内定
先で、勤務地や仕事内容、事業の安定性などを考えて決断し
ました。

やりたいことや勤務地や給与などを総合的に判断した結果決
めた。

入社後のイメージがしやすかったことや、自家用車の所有が必
須ではなかったことなど。

内定するまでは自分がしたいことを中心にポジティブに考えら
れていたが、1社に絞るのに悩んでいる間にネガティブになって
いき、やりたいことが自分にできるのか自信がなくなり安定して
いる企業に決めた。



２０．現在の心境について（自由記述）

【県外生】

【県内生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

もがいてもがいてやっとゲット出来た内々定ですが、未だに自分に
合っているのか、また入社後上手くやって行けるのか正直不安の方
が大きいです。同期に負けないように、今のうちから資格取得や情
報収集などできることはやっておきたいと思います。

就職活動は終わり、卒業論文や資格試験の勉強などに時間を使っ
ている。活動が終わって一安心ではあるが、先日内定式もオンライ
ンで行われることが決まり（例年は東京本社）、来年4月以降への漠
然とした不安は常にある状態。

就職活動を絶対にしなければならないわけではないからやりたいこ
とがあるならば就職活動を終えて別の道に進むのもありだなと思う。

就職活動は受験と比べて短期間で終わるから楽だろうと捉えていま
したが、実際は全くの逆でした。特に、このようなご時世だったので、
本当に疲れました。

内々定をもらった会社は、就活を始めた去年に志望していた職種業
種とはかけ離れていて就活って何が起こるかわからないものだなぁ
と感じました。終えられてよかった～。

内定をもらった企業に入社することを決めているので、10月の内定
式がどうなるのか気になっている。

公務員の最終試験で不合格でした。10月中旬まで頑張ります。

明日最終面接の結果がでる。不安。

実際に入社してやっていけるのか不安。

友人の就活に対する態度が甘すぎる。

未だ内定がもらえず、不安だが、焦らず頑張りたい。

もう2度とやりたくないです、就活はきつかったです。

ちゃんと働けるか不安です。

第一志望にいけてよかったです。

福祉業界・介護職に方向転換をして内々定を得ました。学歴でなく
人柄で判断したと面談で話していただけて嬉しかったです。

内々定が決まってからも一つの勝負だと思いました。その会社や
業界の事をしっかり勉強し直して、選んで頂いた会社や支えてくれ
た方々に恩返しをしたいです。

企業からの課題にしっかり取り組むなど、内々定をいただいた企業
との信頼関係を今から構築できるよう頑張ります。

内定ブルーな時期もありましたが、今は前向きに「やってみなきゃ
分からない」と思っています。第一志望の企業さんから内定は頂け
なかったですが、就職活動は私の実力を出し切ったので悔いは
残っていません。

関東から新潟に就職するので、コロナなど色々な面で不安ですが、
コロナに打ち勝って頑張りたいです。

就職が決まらなかった友人から内定をもらったと連絡が来てうれし
かった！

内定は頂けたがまだ良いところがあれば随時エントリーしていきた
い。

内定をいただけて、ほっとしています。

疲れた、二度とやりたくない。

９


